

德州高等教育擬縮小獎助金額用以擴增補助人數

駐休士頓臺北經濟文化辦事處文化組

德州的大學生們未來可能會收到較少的獎助學金，幅度約為半數，以便將經費移用以補助更多的學生，這是德州高等教育主管單位的最近擬議。

德州高等教育委員會的另一方案是打算對修習非必修學分者收取較高的學分費，這樣做可以縮短學校的畢業年限，並將多出的經費分給學生畢業率較高的學校。事實上，過去兩次議會會期均有人提出類似議案，不過並未獲通過。

委員會發言人表示，此次所提出的獎助金減半並非理想方案，然為因應州府財務緊縮恐怕不得不然。他表示，州政府對於學生獎助金的補助經費在上個會期中被削減了 6200 萬美金，可是在過去 5 年中，學生的財務補助經費卻增加了 88%。

在新的提案中，各個社區學院恐怕將不再具備德州獎助金(TEXAS GRANTS)的補助資格，多出的 3600 萬美金將會轉移至 TEXAS Educational Opportunity Grant(德州教育機會補助)，這主要是撥給以清寒學生為主的獎助金，社區學院仍得申請此項獎助金。

在 2011 年，獲得德州獎助金的學生約有 37,120 名，其中大約 64% 仍有申請資格。新申請的學生中，約 18% 可以與目前相當的金額，而新申請的學生，大約 95% 學生或多或少都可以得到一些補助。法案中會盡可能讓新申請的學生都可獲得補助。

高等教育廳長 Raymond Paredes 在 10 月中曾告訴州議會說，新年度中平均補助金額會由今年的 5000 美元降到 3000 美元，確切數字則視各個不同學校而異。

在高教委員會的擬議中，德州獎助金將只用於與學習有關的費用中，如學雜費、課程教材費等、其他如交通、膳宿費等則不包括在內，學生可另申請聯邦教育部的獎助金來補足差額。

眾議員 Mike Villarreal 則表示，我們在做調整時，一定要確保學生們能取得足夠的聯邦及州內的獎助金，要讓學生們上得起大學。州內的領導官員也要停止削減高教經費，不能讓學生們讀不起大學。

另外，則是收緊學生的申請資格。未來將要求學生每學期必須修滿至少 12 個學分，現行只要求 9 個學分；同時，申請期限限定為 8 個學期，現行則僅要求在 150 個學分內，終身得申請，未限時間。

高教委員會又建議州議會對修副學士（社區學院）者設定 60 個學分的補助上限，並為加速學生的畢業時間，規定本州學生如在畢業要求學分以外超修 15 個學分以上時，必須繳交外州學費，現行規定則為超修 30 個學分時才收外州學費。不過這些新規定只以新生為限。

資料來源：Higher Education: Smaller Grants for More Students Proposed. (by Kolten Parke, Houston Chronicle, November 13, 2012)

譯稿人：李勝富 撰譯

